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27 stycznia w Domu Kultury 
„Sokolnia” odbyło się spotkanie 
informacyjne dotyczące pro-
jektu Planu ogólnego Imielina. 
Wydarzenie to zgromadziło 
liczne grono mieszkańców oraz 
przedsiębiorców, którzy wspól-
nie z władzami miasta i projek-
tantem dyskutowali o kierun-
kach rozwoju naszej gminy na 
najbliższe lata.

Dlaczego tworzymy 
nowy dokument?

Plan ogólny to nowy rodzaj 
dokumentu planistycznego, 
który z mocy ustawy musi zo-
stać uchwalony przez wszyst-
kie gminy w Polsce do połowy 
2026 roku. W systemie praw-
nym zastąpi on dotychczaso-

we Studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania 
przestrzennego.

Chcielibyśmy uspokoić 
mieszkańców, że wejście w ży-
cie Planu ogólnego nie zmienia 
automatycznie obecnie obowią-
zujących Miejscowych Planów 
Zagospodarowania Przestrzen-
nego (MPZP). Stanowi on jed-
nak fundament dla przyszłości 
– każda kolejna zmiana w pla-
nach miejscowych będzie mu-
siała być  zgodna z założeniami 
Planu ogólnego.

Kluczowe założenia: Obszary 
Uzupełnienia Zabudowy

Podczas spotkania projektant, 
Adrian Luszka, szczegółowo 
omówił strukturę dokumen-

tu, który opiera się na danych 
cyfrowych oraz konkretnych 
wskaźnikach, takich jak wyso-
kość i intensywność zabudowy 
czy procent powierzchni biolo-
gicznie czynnej.

Dużo uwagi poświęcono tzw. 
Obszarom Uzupełnienia Zabudo-
wy (OUZ). Są to strefy wyznacza-
ne na podstawie algorytmów mi-
nisterialnych, wewnątrz których 
w przyszłości będzie możliwe 
wydawanie decyzji o warunkach 
zabudowy w przypadku obsza-
rów nie objętych ustaleniami pla-
nów miejscowych. Ze względu na 
rygorystyczne przepisy krajowe 
oraz wysoki stopień pokrycia 
Imielina obowiązującymi plana-
mi miejscowymi, gmina posiada 
ograniczone limity na wyznacza-

nie nowych terenów pod zabudo-
wę mieszkaniową. Ma to na celu 
zapobieganie nadmiernemu roz-
praszaniu zabudowy, co jest prio-
rytetem organów nadzorczych.

Głos mieszkańców 
i przedsiębiorców

Spotkanie stało się platformą 
do szerokiej wymiany opinii. 
Mieszkańcy zgłaszali swoje 
spostrzeżenia dotyczące:

- Sąsiedztwa zabudowy miesz-
kaniowej z przemysłem i gór-
nictwem, wskazując na kwestie 
ochrony środowiska, hałasu oraz 
dbałości o walory krajobrazowe 
miasta.

- Wyzwań komunikacyjnych, 
w tym natężenia ruchu cięż-
kiego transportu, dostępności 

chodników oraz usprawnienia 
przejazdów kolejowych.

- Terenów przyległych do 
gmin ościennych, m.in. kwestii 
skomunikowania z drogą eks-
presową S1 na stykach z Mysło-
wicami i Lędzinami.

W dyskusji wybrzmiał rów-
nież głos lokalnego biznesu. Ka-
rol Szczygieł, prezes Stowarzy-
szenia Przedsiębiorców Imie-
lina, przypomniał o przedsię-
biorczym charakterze naszego 
miasta. Zaapelował o uwzględ-
nienie w planie przestrzeni dla 
małych i średnich firm, które są 
istotne dla budżetu miasta i lo-
kalnego rynku pracy. Zaznaczył 
przy tym, że nowoczesne obiek-
ty produkcyjne muszą spełniać 
surowe normy środowiskowe, 
co minimalizuje ich wpływ na 
otoczenie.

Jak wnieść swoje uwagi?
Proces tworzenia Planu 

ogólnego jest otwarty i trans-
parentny. Chcielibyśmy, aby 
każdy mieszkaniec miał realny 
wpływ na ostateczny kształt 
dokumentu. Projekt planu jest 
udostępniony do wglądu w 
siedzibie urzędu, w pokoju 38 
na II piętrze budynku, w go-
dzinach pracy urzędu, a także 
w Biuletynie Informacji Pub-
licznej na stronie podmiotowej 
urzędu (https://bip.imielin.pl 
->planowanie przestrzenne -> 
plan ogólny -> ETAP 3: Kon-
sultacje społeczne). Projekt 
można obejrzeć również sa-
modzielnie w miejskim Syste-
mie Informacji Przestrzennej 
(https://mimielin.e-mapa.net -> 
warstwy: Zagospodarowanie 
przestrzenne -> plan ogólny 
gminy-PROJEKT). 

Zainteresowani mogą skła-
dać uwagi do projektu planu 
ogólnego na oficjalnym for-
mularzu urzędowym w termi-
nie do 17 lutego 2026 r. (um)

Plan ogólny miasta – przyszłość 
przestrzeni Imielina pod lupą mieszkańców

Strefy planistyczne w projekcie planu ogólnego miasta Imielin: kolor jasnobrązowy - strefa wielofunkcyjna z zabudową mieszkaniową 
jednorodzinną, fioletowy - strefa gospodarcza, czerwony - strefa usługowa, różowy - strefa górnictwa, zielony - strefa zieleni i rekrea-
cji, jasnozielony - strefa otwarta, żółty - strefa produkcji rolniczej, szary - strefa infrastrukturalna.



�

Ku
ri

er
   

 lu
ty

 2
02

6

KRONIKA POLICYJNA

Kurier – Imielińska Gazeta Samorządowa. 
Wydawca Urząd Miasta w Imielinie. 
Wykonanie: Gościniec. Redaguje zespół. 
Redaktor naczelny Zbigniew Zając ISSN 1898-8350 
Tel. kontaktowy: 609-223-557 
Adres do korespondencji: Biblioteka Miejska 41-407 Imielin, ul. Imielińska 
92, tel. 32/225 50 70, adres elektroniczny: kurier@imielin.pl 
Druk Infomax Katowice. Nakład 2350 egz.
Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i opracowania 
nadesłanych materiałów. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za 
treść ogłoszeń.

DYŻUR RADNYCH

Dokończenie ze str. 1.

9 marca (poniedziałek) w sali 
nr 21 Urzędu Miasta Imielin w 
godz. 1600-1700 będą dyżurować 
radni: Dariusz Staszewski, 
Ewa Szymańska-Sułkowska, 
Mariusz Śliwka,  (um)

PORADY PRAWNE

Rafał Pirożek – 
adwokat z Imie-
lina. Kancelaria 
PIROŻEK & 
PIROŻEK. 

Najnowsze 
informacje z miasta: 

W 2026 roku nastąpiła zmiana techniczno-organizacyjna w 
sposobie doręczania decyzji podatkowych. Jej celem jest 

zwiększenie przejrzystości oraz zapewnienie każdemu podatniko-
wi indywidualnego dostępu do informacji.

Kiedy i jak doręczamy korespondencję?
Od 4 do 28 lutego decyzje oraz korespondencja podatkowa 

są doręczane bezpośrednio przez pracowników Urzędu Miasta 
Imielin.

• Godziny doręczeń: od poniedziałku do soboty, do godziny 
19:00.

• Bezpieczeństwo: Każdy pracownik posiada przy sobie za-
świadczenie o zatrudnieniu, które okaże na Państwa żądanie.

• Nieobecność adresata: Po 28 lutego niedoręczone przesyłki 
trafią do placówek Poczty Polskiej, która podejmie kolejne próby 
doręczenia.

Nowe zasady dla małżeństw i współwłaścicieli
Najważniejszą zmianą jest rezygnacja z wysyłania jednej 

wspólnej przesyłki do małżonków. Od teraz każdy współwłaści-
ciel (w tym oboje małżonkowie) otrzyma odrębną decyzję.

• Forma: Papierowa lub elektroniczna (jeśli posiadają Państwo 
skrzynkę do e-doręczeń).

• Dlaczego dwa listy? Zgodnie z przepisami, każdy podatnik 
musi otrzymać własną, imienną korespondencję. 

Ważne: 
Podatek płaci się tylko raz! Otrzymanie dwóch identycznych 

decyzji nie oznacza podwójnej płatności. Kwota wskazana w pis-
mach dotyczy obojga współwłaścicieli łącznie.

Przykład: 
Jeśli decyzja opiewa na kwotę 1 000,00 zł, każdy z małżonków 

otrzyma pismo na taką samą kwotę, ale płatności dokonują Pań-
stwo tylko raz (łącznie 1 000,00 zł).

Urząd Miasta Imielin dziękuje za sprawne odbieranie kore-
spondencji i życzliwą współpracę z naszymi pracownikami. W 
razie jakichkolwiek pytań lub wątpliwości, pracownicy urzędu 
pozostają do Państwa dyspozycji. (um)

Po rozpadzie 

w firmie lub dokonuje ryzykow-
nych inwestycji, może ponosić 
odpowiedzialność wobec dru-
giej strony.

Podstawą roszczeń jest art. 45 
Kodeksu rodzinnego i opiekuń-
czego, który reguluje zwrot na-
kładów między majątkiem wspól-
nym a osobistym. Sąd Najwyższy 
przyjął, że sytuację, w której jeden 
z małżonków samowolnie wydaje 
lub ukrywa wspólne środki, nale-
ży traktować tak jakby dokonano 
nakładu z jednego majątku wspól-
nego na majątek osobisty drugie-
go małżonka. 

W takich przypadkach sądy 
przyjmują, że małżonek, któ-
ry bez uzasadnienia uszczuplił 
majątek wspólny, powinien roz-
liczyć się z jego równowartości. 
Jeśli nie potrafi wykazać, na co 
przeznaczył środki, może zostać 
uznane, że zostały one ukryte 
lub zawłaszczone. 

Dotyczy to również sytua-
cji związanych z działalnością 
gospodarczą. Jeśli wspólne pie-
niądze zostały przeznaczone na 

firmę jednego z małżonków, a 
później udziały zostały przeka-
zane lub zbyte bez korzyści fi-
nansowej, obowiązek wyrówna-
nia nadal istnieje. Brak zysku nie 
zwalnia z odpowiedzialności.

Roszczenie ma charakter 
pieniężny i rozpatrywane jest 
podczas postępowania o podział 
majątku. Co ważne, sąd nie ba-
da takich spraw sam z urzędu. 
To osoba pokrzywdzona musi 
złożyć odpowiedni wniosek i 
przedstawić dowody, np. historię 
kont, dokumenty czy wyceny.

Nie każde wydanie pieniędzy 
oznacza nadużycie. Jeśli środki 
zostały przeznaczone na potrze-
by rodziny, leczenie czy utrzy-
manie domu, nie ma podstaw 
do zarzutów. Odpowiedzialność 
powstaje dopiero wtedy, gdy 
działania są bezpodstawne i 
służą pokrzywdzeniu drugiego 
małżonka, np. poprzez przele-
wy na prywatne konta bliskich, 
darowizny, ukrywanie majątku 
czy nieudokumentowane wy-
płaty gotówki.

Z  końcem stycznia do Urzę-
du Miasta Imielin wpłynął 

najnowszy raport z monitoringu 
satelitarnego osiadania terenu 
za okres od 21 czerwca do 30 
grudnia 2025 roku. Dokument, 
przygotowany przez krakowską 
firmę SATIM Monitoring Sate-
litarny, potwierdza, że w wyniku 
działalności KWK Piast-Ziemo-
wit (Ruch Ziemowit) teren w 
południowo-zachodniej części 
miasta obniżył się w drugim pół-
roczu o 73 centymetry.

Technologia InSAR to za-
awansowana interferometria 
radarowa oparta na danych sa-
telitów Sentinel-1, która pozwo-
liła na precyzyjne, milimetrowe 
pomiary bez konieczności in-
wazyjnych pomiarów naziem-
nych na każdej posesji. Raport 
obejmuje obszar około 28 km², 
a średnie osiadanie w głównej 
niecce obniżeniowej wyniosło 
około 32,5 cm.

Najbardziej dotknięta oka-
zała się południowo-zachodnia 
część Imielina, gdzie uformo-
wała się główna niecka osia-
dania – bezpośredni efekt pro-
wadzonej eksploatacji węgla 
kamiennego. W zasięgu ak-
tywnego obniżania terenu zna-
lazło się w tym okresie około 

1300 działek ewidencyjnych 
oraz blisko 440 budynków, z 
których część oznaczono w 
raporcie jako narażoną na zna-
czące odkształcenia.

Pozostała większość obszaru 
gminy pozostaje stabilna – na 
tych terenach nie stwierdzono 
ruchów podłoża przekraczają-
cych naturalny błąd pomiarowy 
technologii satelitarnej.

Do raportu dołączono szcze-
gółowe mapy oraz wizualizacje 
pokazujące dynamikę i kierunki 
osiadania. Kolorowe oznaczenia 
budynków w zależności od skali 
obniżenia terenu pod nimi uła-
twiają szybką identyfikację naj-
bardziej zagrożonych lokaliza-

cji. Pełna dokumentacja – wraz 
z rycinami, mapami i analizami 
– jest dostępna do wglądu w 
Urzędzie Miasta Imielin.

Mieszkańcy Imielina od lat 
obserwują skutki działalności 
kopalni Ziemowit. Regularne 
raporty półroczne, publikowa-
ne od kilku lat, pozwalają na 
bieżąco śledzić postępujące 
zmiany. 

Raport za II półrocze 2025 
jest dostępny na oficjalnej stro-
nie Miasta Imielin. Mieszkańcy 
zainteresowani szczegółami do-
tyczącymi konkretnych działek 
mogą zgłaszać się do urzędu w 
celu zapoznania się z pełną do-
kumentacją. (zz)

14 stycznia na ul. Ksawerego Du-
nikowskiego policjanci KPP w Bieru-
niu zatrzymali 28-letniego mężczyznę 
(zam. powiat bieruńsko-lędziński) po-
szukiwanego przez Sąd Rejonowy w 
Mysłowicach celem odbycia kary po-
zbawienia wolności.

28 stycznia na ul. Brata Alberta policjanci zatrzymali 34-let-
niego mężczyznę (zam. powiat bieruńsko lędziński), który był 
poszukiwany przez Sąd Rejonowy Katowice Wschód celem od-
bycia kary pozbawienia wolności. (kpp)

Doręczanie decyzji podatkowych 
w 2026 roku – ważne zmiany

Ukrywanie majątku przez małżonka

małżeństwa, a często jeszcze w 
trakcie małżeństwa, dochodzi 
do sporów o podział wspólnego 
dorobku. Zwłaszcza gdy jedno 
z małżonków jeszcze przed roz-
wodem ukrywa, trwoni lub wy-
prowadza pieniądze ze wspólne-
go majątku. W takich sytuacjach 
pojawia się pytanie, czy druga 
strona może domagać się wy-
równania poniesionej szkody.

Sądy podkreślają, że wspól-
ność majątkowa nie daje peł-
nej swobody w dysponowaniu 
wspólnymi środkami. Choć 
każdy z małżonków może za-
rządzać majątkiem, powinno to 
mieścić się w granicach zwy-
kłych, codziennych decyzji. 
Jeśli jednak jedno z nich sprze-
daje wspólne rzeczy bez wiedzy 
partnera, przekazuje pieniądze 
osobom trzecim, daruje udziały 

Raport z osiadania terenu

Rozpoczyna się realizacja 
projektu „Przedszkola już 

mamy – teraz się w nich rozwi-
jamy!” dla dzieci z Przedszkoli 
Miejskich nr 1 i 2 w Imielinie. 
Całkowita wartość projektu to  
740 727,72 zł, w tym dofinan-
sowanie z UE: 629 618,56 zł i z 
budżetu państwa: 37 036,38 zł.

W Przedszkolu nr 1 będą to: 
zajęcia w Sali Doświadcza-
nia Świata, rytmika, taniec, 
sport, gimnastyka korekcyjna 

z SI, wycieczki do Śląskiego 
Ogrodu Botanicznego i firmy 
Master, dodatkowe lekcje an-
gielskiego.

W Przedszkolu nr 2: senso-
plastyka, terapia ręki, warsztaty 
muzyczne w NOSPR, wyjazdy 
do Teatru Zagłębia, dodatko-
we lekcje angielskiego, zajęcia 
prozdrowotne i ekologiczne. 
Dodatkowo 22 nauczycielki od-
będą szkolenia. Projekt potrwa 
do końca 2027 roku. (um)

Dofinansowanie przedszkoli  
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Czym zajmą się w tym roku radni? 

Wprowadzenie nowoczes-
nego, niskopodłogo-

wego taboru to tylko początek 
– już w marcu pasażerowie zy-
skają nowe połączenie, a sieć 
przystanków zagęści się do 53 
punktów na mapie miasta.

Nowa linia 249 od 2 marca
Najważniejszą zmianą w 

nadchodzącym czasie jest uru-
chomienie nowej linii nr 249, 
która wystartuje 2 marca 2026 
roku. Zapewni ona bezpośred-

Nowe autobusy, więcej przystanków i linia 249 

Kolejne zmiany w komunikacji miejskiej

nie skomunikowanie kolejnych 
rejonów miasta z Centrum 
Przesiadkowym i Rynkiem, a 
i miejscami wypoczynku nad 
naszym Zalewem.

Pasażerowie doceniają 
zmiany

Chcielibyśmy podkreślić, że 
nowe rozwiązania transporto-
we spotkały się z bardzo du-
żym zainteresowaniem miesz-
kańców. Statystyki zaledwie 
kilku dni stycznia pokazują re-

w pełni klimatyzowane i ni-
skopodłogowe, co ułatwia po-
dróż seniorom oraz rodzicom 
z wózkami. Bezpieczeństwo 
pasażerów podnosi zainstalo-
wany monitoring oraz systemy 
informacji pasażerskiej.

Wraz z wprowadzeniem no-
woczesnego taboru rozwijany 
jest także system podróży z 
przesiadkami. Choć dla części 
pasażerów oznacza to zmianę 
dotychczasowych przyzwycza-
jeń, rozwiązanie to niesie ze so-
bą wiele korzyści. Pozwala lepiej 
dopasować trasy do rzeczywi-
stych potrzeb mieszkańców oraz 
zwiększyć częstotliwość kurso-
wania autobusów na głównych 
ciągach komunikacyjnych.

Elastyczność dzięki 
przesiadkom

Rozbudowa sieci opartej na 
przesiadkach pozwala na częst-
sze kursy na głównych trasach 
i szybsze dotarcie do celu. Uzu-
pełnieniem systemu pozostaje 
Metrorower, który ułatwia do-
jazd do stacji kolejowej, Centrum 
Przesiadkowego oraz ościennych 
miejscowości.

Aby jeszcze bardziej ułatwić 
Państwu korzystanie z nowej 
siatki połączeń, wkrótce przygo-
towana zostanie specjalna rozpi-
ska przesiadkowa, pokazująca, 
które kursy najlepiej ze sobą 
współgrają. Chcielibyśmy, aby 
komunikacja publiczna w Imie-
linie była dla Państwa realną i 
komfortową alternatywą dla po-
dróży samochodem. (um)

alną skalę korzystania z trans-
portu zbiorowego:

Linia 266: 382 pasażerów (w 
okresie 26–30 stycznia).

Linia 295: 499 pasażerów (w 
okresie 26–30 stycznia).

Pełny przebieg nowej linii 249: 
Imielin Centrum Przesiadkowe 
– ul. Dunikowskiego – Brata Al-
berta – Drzymały – Dobra – Imie-
lińska – Turystyczna – Satelicka 
– Wyzwolenia – Ściegiennego – 
Sapety – Skalna – Poniatowskie-
go – Nowozachęty – Imielińska 

– Liliowa – Kordeckiego – Grzy-
bowa – Sikorskiego – Wandy 
– Imielin Zalew Pętla.

Wraz z jej startem zmienią 
się rozkłady innych połączeń: 
linia 66 zostanie skrócona do 
przystanku Imielin Autostra-
da, a linia 149 przestanie ob-
sługiwać ulicę Turystyczną (tę 
rolę przejmie nowa linia 249).

Komfort i dostępność
Nowoczesne autobusy, które 

wyjechały na ulice Imielina, są 

Mapa miejskich linii autobusowych 249, 266 i 195. Obowiązuje od 2 marca br. 

Rada Miasta Imielin przy-
jęła harmonogram prac na 

2026 rok. Dokument określa 
kluczowe tematy, którymi radni 
będą zajmować się na sesjach 
w poszczególnych miesiącach 
– od rozliczeń za poprzedni 
rok, przez inwestycje i kulturę, 
aż po uchwalenie budżetu na 
2027 rok.

Na sesji z 26 stycznia radni 
jednogłośnie przyjęli Plan pra-
cy Rady Miasta Imielin na 2026 
rok. Dokument, podpisany przez 
przewodniczącego Rady Dariu-
sza Kasperczyka, zawiera szcze-
gółowy kalendarz tematyczny 
posiedzeń na najbliższe dwana-
ście miesięcy. Rok rozpoczął się 
już w styczniu typowo „orga-

nizacyjnie”: radni zatwierdzili 
własny plan pracy, plany komisji 
stałych oraz wysłuchali infor-
macji o tym, jak realizowano 
uchwały z 2025 roku.

Najważniejsze bloki tema-
tyczne zaplanowano na kolejne 
miesiące. Marzec (najbliższa 
sesja zaplanowana jest na 2 
marca) będzie miesiącem kultu-
ry i oświaty. Radni wysłuchają 
sprawozdania i planu Miejskie-
go Centrum Kultury za 2025 i 
na 2026 rok, poznają też dane o 
średnich wynagrodzeniach na-
uczycieli w imielińskich szko-
łach i przedszkolach za 2025 r.. 
30 marca na tapecie znajdzie 
się szeroki pakiet sprawozdań 
społecznych: programy alko-

holowy i antynarkotykowy, 
przeciwdziałanie przemocy 
domowej, wsparcie rodziny, 
strategia rozwiązywania prob-
lemów społecznych oraz cało-
roczne rozliczenie Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej.

Kwiecień poświęcony zosta-
nie ocenie zasobów pomocy 
społecznej (z analizą demogra-
ficzną i społeczną) oraz rozli-
czeniu i planowaniu współpra-
cy z organizacjami pozarządo-
wymi (2025 i 2027 rok).

Maj to tradycyjny „miesiąc 
rozliczeniowy” władzy wyko-
nawczej: debata nad Raportem 
o stanie miasta, wotum zaufa-
nia, sprawozdanie z wyko-
nania budżetu 2025 (wraz z 

finansami szpitala SP ZOZ), 
informacja o stanie mienia ko-
munalnego i absolutorium dla 
burmistrza Krzysztofa Haj-
duczka.

Czerwiec koncentruje się na 
służbie zdrowia: działalność 
Rady Społecznej i programy 
polityki zdrowotnej oraz ocena 
sytuacji ekonomiczno-finanso-
wej imielińskiego szpitala.

Po wakacyjnej przerwie w 
sierpniu radni zajmą się komu-
nikacją miejską, we wrześniu 
– programem współpracy z 
NGO (organizacjami pozarzą-
dowymi) na 2027 rok i infor-
macją o pozyskanych w 2026 
roku środkach zewnętrznych 
na inwestycje.

Październik przyniesie pod-
sumowanie realizacji zadań 
oświatowych w roku szkolnym 
2025/2026 oraz dyskusję o po-
datkach i opłatach lokalnych.

Listopad to raport z inwestycji 
i remontów wykonanych w 2026 
roku oraz stan monitoringu w 
mieście. Na finał, w grudniu, za-
planowano uchwalenie budżetu 
miasta na 2027 rok oraz podsu-
mowanie pracy wszystkich ko-
misji rady w mijającym roku.

Plan pracy Rady Miasta 
Imielin na 2026 rok oraz jej 
komisji jest dostępny w Biu-
letynie Informacji Publicznej. 
Mieszkańcy mogą śledzić ob-
rady na żywo poprzez transmi-
sje internetowe. (um)
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W filmowym blasku

W Domu Kultury „Sokolnia” 31 stycz-
nia rozbrzmiały dźwięki kolęd, pa-

storałek i świątecznych przebojów, oficjal-
nie rozpoczynając jubileuszowe obchody 
90-lecia istnienia Szkoły Podstawowej nr 
1 im. Powstańców Śląskich w Imielinie, 
zwanej potocznie „Szkołą na Górce”.

Wydarzenie pod hasłem „Muzyka łą-
czy pokolenia” zgromadziło na scenie i na 
widowni przedstawicieli kilku pokoleń – 
obecnych uczniów, absolwentów, nauczy-
cieli, rodziców, a także władze miasta z 
burmistrzem Krzysztofem Hajduczkiem 
na czele. Koncert stał się symbolicznym 
mostem między tradycją a współczesnoś-
cią oraz pięknym podkreśleniem roli, jaką 
placówka od dekad odgrywa w życiu lo-
kalnej społeczności.

Kolędy i pastorałki
W ciepłym, świątecznym nastroju pub-

liczność wysłuchała m.in. klasycznych 
polskich kolęd i pastorałek: „Gore gwiaz-
da Jezusowi” w wykonaniu chóru szkol-

Magiczne chwile
Na zakończenie wieczoru dyrektor-

ka Anna Kubica podziękowała wszyst-
kim wykonawcom oraz publiczności 
za wspólne przeżywanie tej magicznej 
chwili. Szczególne słowa uznania pad-
ły pod adresem Zofii Kostorz, która od 
ponad 40 lat prowadzi chór i muzyką 
łączy kolejne pokolenia Imielinian. Na-
uczycielka otrzymała bukiet kwiatów i 
długie, gorące brawa.

Słowa uznania A. Kubica skierowała 
również do absolwentów i obecnych ucz-
niów, którzy wzięli na siebie artystyczną 
odpowiedzialność: Jadwigi Lis, Katarzy-
ny Skulskiej, Magdaleny  Krakowieckiej, 
Emilii Wojtaszek, Marka Stoleckiego, 
Krzysztofa Spyry, Łucji Mieszczanin, 
Matyldy Hericht i Adama Pudełki.

Muzyka moja pasja
Zofia Kostorz tak skomentowała kon-

cert: - W Imielinie mieszka tyle wspania-
łych osób, moich uczniów, bardzo muzy-

Koncert inaugurujący obchody 90-lecia SP nr 1 

Muzyka łączy pokolenia  

nego pod dyrekcją wieloletniej nauczy-
cielki muzyki Zofii Kostorz, „Cicha noc” 
w poruszającym kwartetowym układzie 
(Katarzyna Skulska, Jadwiga Lis, Ma-
rek Stolecki i burmistrz Krzysztof Haj-
duczek), a także „Jam jest dudka Jezusa 
małego” – radosnej pastorałki wykonanej 
przez szerokie grono artystów-amatorów, 
w tym burmistrza, absolwentów i obec-
nych uczniów. Na scenie pojawiły się 
także młode gimnastyczki przygotowane 
przez Wiktorię Malinę, dodając widowi-
sku lekkości i dynamiki.

Nie zabrakło refleksyjnych akcentów 
– kolędy „Nie było miejsca dla Ciebie” 
w wykonaniu uczennicy klasy 8 Łucji 
Mieszczanin czy „Światłość świata” w 
interpretacji Magdaleny Krakowieckiej. 
Publiczność mogła też poczuć między-
narodowy charakter świąt dzięki „White 
Christmas” Łucji Mieszczanin oraz ener-
getycznemu finałowi – „Szczedrykowi” 
(znanemu w świecie jako „Carol of the 
Bells”).

Burmistrz Krzysztof Hajduczek po-
gratulował wykonawcom, podkreślił ich 
pełen profesjonalizm. - Z niecierpliwością 
czekamy na to, co wydarzy się do czerw-
ca, czyli do obchodów 90-lecia szkoły 
- dodał.

kalnych, postanowiłam ich zebrać razem. 
Chętnie odpowiedzieli na moje zaprosze-
nie. To było nie tylko wspólne śpiewanie 
ale i rozmowy, które nas bardzo połączy-
ły. Wszystkie utwory chóralne to był mój 
pomysł, ale soliści zaproponowali swoje. 
Nie miałam żadnych trudności z przygo-
towaniem koncertu, bo muzyka i śpiew 
to jest to, co uwielbiam robić i bez czego 
nie umiem żyć – nie jest to ciężka praca 
tylko przyjemność.

Dodajmy, że o oprawę muzyczną kon-
certu zadbali: Mateusz Ślosorz (forte-
pian), Wiktoria Błaszczyk (fagot) i Łucja 
Mieszczanin (flet poprzeczny).

Rok jubileuszu
Koncert był pierwszym akcentem ob-

chodów 90-lecia. Już teraz społeczność 
szkolna zaprasza na główną uroczystość 
zaplanowaną na 1 czerwca 2026 roku. 
Tuż po piątkowym wydarzeniu wszyscy 
zebrani zostali poczęstowani jubileuszo-
wym tortem.

„Szkoła na Górce” po raz kolejny 
udowodniła, że jest czymś więcej niż 
placówką edukacyjną – to serce lokalnej 
wspólnoty, które od dziewięćdziesięciu 
lat bije w rytmie wspomnień, marzeń i… 
muzyki. (zz)

Dom Kultury Sokolnia 23 stycznia za-
mienił się w wehikuł czasu, przenosząc 
publiczność w nostalgiczną podróż do ery 
kina niemego. Koncert Gwiazdkowy (już 
35.) Szkoły Podstawowej nr 2 pod hasłem 
„W starym kinie” zaoferował unikalne po-
łączenie nostalgii, muzyki na żywo oraz 
występów artystycznych, udowadniając, 
że magia dawnego ekranu wciąż potrafi 
poruszać serca. A stało się to za sprawą 
130 uczestników koncertu. 

Wieczór pełen ekspresji
Już od progu gości witali nauczyciele i 

uczniowie przebrani zgodnie z modą lat 
20 i 30. XX w. i wręczali okolicznościowe 
gazetki. Duża fotografia z tych lat, która 
zajmowała całą ścianę, przedstawiająca 
ulicę dużego miasta, tworzyła scenerię 
dla kawiarnianego stolika. W tym miejscu 
chętnie aranżowano pamiątkowe zdjęcia. 

Oficjalne otwarcie należało do kon-
feransjerów: Milena i Tomasz Rogalscy 
oraz Jakub Wilk wprowadzili publiczność 
w klimat epoki, żartobliwie balansując 
między milczeniem a słowem.

Wieczór uświetniły występy utalento-
wanych grup. Najpierw Iskierki prowa-
dzone przez Beatę Balicką i Magdalenę 
Kudzię, zachwyciły tańcem do utworu 
„The Entertainer” Scotta Joplina. Potem 
Diamenciki pod opieką Beaty Pielorz i Ce-
liny Buczek wykonały zimowe piosenki, 
takie jak „Huhuha nasza zima zła”. Zespół 
Retro Swing Girls zaprezentował układ 
taneczny z laseczkami, nawiązujący do 
przedwojennych musicali. Natomiast Ko-
ralinki pod kierunkiem Krystyny Paluch, 
którym akompaniował na żywo Leszek 
Goczoł, zaśpiewały świąteczne utwory, 
m.in. „Kolędę dla nieobecnych”.

Centralnym punktem programu była 
projekcja czarno-białego i utrzymanego 
w konwencji kina niemego filmu na mo-
tywach „Dziewczynki z zapałkami”, pod-
czas której Ola Cis zatańczyła do piosenki 
„Sen” Edyty Bartosiewicz.

Największa gwiazda
Koncert, skoordynowany przez Annę 

Fijałkowską i Gabrielę Iwanek-Wilk, za-
kończył się wielkim finałem. Wszystkie 
dzieci pojawiły się na scenie, a twórcy 
zostali nagrodzeni brawami. - Wiecie, 
kto jest naszą największą gwiazdą tego 
koncertu – to oni, nasi uczniowie – po-
wiedziała Dagmara Kupczyk, dziękując 
wykonawcom, a także Miejskiemu Cen-
trum Kultury za możliwość występu na 
scenie „Sokolni”. - Jestem pod niesamo-
wicie wielkim wrażeniem – skomen-
tował ze sceny wydarzenie burmistrz 
Krzysztof Hajduczek.  

„Czegoś takiego jeszcze nie było”
Tymi słowami odpowiada Anna Fi-

jałkowska na pytanie o to, skąd wziął się 
pomysł, na stworzenie tego widowiska. 
- Podoba mi się estetyka lat dwudziestych 
XX w. To się zaczęło od fascynacji modą 
tamtych lat, która jest taka… inna. I pre-
zentuje się bardzo atrakcyjnie wizualnie 
- to „zagrało” we mnie. Natomiast przy 
pomocy sztucznej inteligencji udało się 
wygenerować czarno-biały film w stylu 
kina niemego. 

Nikt nie odmawia 
Najlepszy pomysł może spalić na pa-

newce, jeżeli inni go „nie kupią”. Nasze 
koncerty dlatego tak się udają, że mnie 
nikt nie odmawia. To co robimy, jest dzie-

łem wspólnym. To jest ogrom 
pracy wszystkich. W jednym 
miejscu spotkało się dużo lu-
dzi niesamowicie zdolnych i 
utalentowanych – dodaje na 
koniec reżyserka koncertu. 
Wydarzenie było dopracowane 
w najmniejszym szczególe, od 
dekoracji po nagłośnienie.

To był wieczór, który udo-
wodnił, że do stworzenia wiel-
kiego widowiska wystarczą 
serce, pasja i zaangażowanie 
szkolnej społeczności. (zz) 
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Początek roku w Przedszkolu 
Miejskim nr 1 upłynął pod 

znakiem radosnych spotkań, edu-
kacji ekologicznej i wzruszają-
cych uroczystości. Placówka nie 
tylko otworzyła swoje drzwi dla 
nowych wychowanków, ale także 
przypomniała o wartościach, jaki-
mi są troska o planetę i szacunek 
dla starszych pokoleń. 

Przedszkole od kuchni, czyli 
Dzień Otwarty

15 stycznia podczas Dnia 
Otwartego dzieci wraz z ro-
dzicami miały okazję zwiedzić 
kolorowe, nowocześnie wypo-
sażone sale oraz gabinety spe-
cjalistyczne. Na małych gości 
czekały zabawy z rówieśnikami 
i upominki: balonowe zwierząt-
ka oraz kolorowanki. Rodzice z 
kolei mogli zapoznać się z boga-
tą ofertą edukacyjną zapisaną w 
folderach informacyjnych.

Nie lada gratką był poczę-
stunek przygotowany przez 
panie kucharki – pyszne ciasto 
stało się najlepszą wizytów-
ką przedszkolnej kuchni. W 
czerwcu odbędzie się kolejne 
spotkanie, tym razem w ogro-
dzie. Dyrektorka Renata Prus 
przypomina, że rekrutacja na 
rok szkolny 2026/2027 trwa do 
23 lutego br.

Styczeń w murach Przedszko-
la Miejskiego nr 2 upłynął 

pod znakiem magii, edukacji oraz 
wyjątkowych spotkań. Od kolo-
rowych korowodów karnawało-
wych, przez wizytę gościa z kolei, 
aż po chwytające za serce występy 
dla babć i dziadków – ten miesiąc 
udowodnił, że przedszkole to tęt-
niące życiem centrum integracji.

Bajkowy bal i kolejowe ta-
jemnice

Miesiąc rozpoczął się od wiel-
kiego widowiska – Balu Kar-
nawałowego. Przedszkolne sale 
zmieniły się w krainy prosto z 
dziecięcej wyobraźni, wypełnio-
ne superbohaterami, księżniczka-
mi i fantastycznymi zwierzętami. 
Tańce i konkursy były jedynie 
wstępem do kolejnych atrakcji.

Tuż po balu przedszkolaki 
odwiedził gość specjalny – kon-
duktor pociągu. Dzieci miały 
rzadką okazję sprawdzić, co 
kryje się w kolejarskim kufrze, 
jak działa kasownik do biletów i 
dlaczego bezpieczeństwo na to-
rach jest tak ważne. Spotkanie 
rozbudziło podróżnicze marze-

Muzyczna lekcja ekologii
16 stycznia przedszkolaki wy-

ruszyły na wycieczkę do Lędzin, 
gdzie obejrzały spektakl „Ocean 
to mój dom”. Muzyczna opo-
wieść z pięknymi kostiumami i 
efektowną grą świateł w przy-
stępny sposób nauczyła dzieci, 
jak dbać o czystość wód i kochać 
naszą planetę. To było doskonałe 
połączenie kultury i ekologii. 

Serce dla Babci i Dziadka
Ostatnie dni stycznia należały 

do Seniorów. Świętowanie roz-
poczęło się od uroczystej mszy 
św. w intencji dziadków, jednak 
szczególnym punktem programu 
była wizyta grup „Koniczynki” 
i „Słoneczka” w Pensjonacie 
MARIE. Dzieci odwiedziły pod-
opiecznych domu opieki z trady-
cyjnymi Jasełkami i życzeniami, 
udowadniając, że więź między 
najmłodszym a najstarszym po-
koleniem jest niezwykle silna.

Przez kolejny tydzień, od wtor-
ku do piątku, to seniorzy gościli 
w progach przedszkola. Każda 
grupa przygotowała wzruszające 
występy – od recytacji wierszy i 
tańców, po Jasełka w wykonaniu 
starszaków. Nie zabrakło włas-
noręcznie robionych prezentów i 
słodkiego poczęstunku, o który 
zadbali rodzice. (kw)

nia, a pamiątkowe kolorowanki 
stały się hitem dnia.

Most między pokoleniami
Obchody Dnia Babci i Dziad-

ka  trwały cały tydzień! Każda 
grupa przygotowała unikalny 
program artystyczny, łączący 
humor z dziecięcą szczerością.

„Żabki” i „Zajączki” złoży-
ły wizytę w Klubie Senior+. 
Mali artyści swoim występem 
wywołali nie tylko uśmiechy, 
ale i łzy wzruszenia, budując 
piękny most empatii między 
najmłodszym a najstarszym 
pokoleniem.

Ostatnie tygodnie obfitowa-
ły w tematyczne zajęcia, 

które nie tylko bawiły maluchy, 
ale także rozwijały ich umiejęt-
ności i wprowadzały w świat no-
wych doświadczeń. Od włoskich 
smaków po serdeczne gesty dla 
najbliższych – dzieci miały okazję 
do wszechstronnego rozwoju w 
przyjaznej, edukacyjnej zabawie.

W czasie tygodnia pod hasłem 
„Włoskiej przygody z pizzą” ma-

Radosne spotkania Pociąg pełen radości 
i międzypokoleniowe wzruszenia

Nowy rok, nowe możliwości: 
Rusza rekrutacja!

Właśnie rozpoczęła się rekru-
tacja do naszego przedszkola. 
Rodzice poszukujący dla swoich 
pociech bezpiecznego i inspirują-
cego miejsca mogą zapoznać się 
z naszą ofertą edukacyjną. Gwa-
rantujemy profesjonalną kadrę i 
atmosferę, którą najlepiej oddają 
uśmiechy naszych podopiecznych 
z minionego miesiąca.

Minione tygodnie pokazały, że 
tworzymy przestrzeń, w której 
nauka przeplata się z zabawą, a 
każdy dzień pisze nową, wartoś-
ciową historię. (ap)

luchy z entuzjazmem odkrywały 
sekrety jednego z najbardziej 
znanych dań kuchni włoskiej. 
Podczas zajęć poznawały podsta-
wowe składniki pizzy – od ciasta 
po pomidory, ser i zioła. Nie bra-
kowało zabaw, które pobudzały 
wyobraźnię oraz prac plastycz-
nych inspirowanych tym przy-
smakiem. Podczas  degustacji  
dzieci mogły poczuć autentyczne 
smaki i zapachy Włoch.

Podczas zajęć „Kreatywnie z 
klockami” dzieci puszczały wo-
dze fantazji. Tworzyły własne 
konstrukcje – od prostych wież 
po wymyślne pojazdy i snuły 
krótkie historie o swoich budow-
lach. Taka forma zabawy sprzyja 
nie tylko rozwijaniu sprawności 

manualnej i wyobraźni, ale także 
uczy koncentracji, współpracy 
oraz dzielenia się ideami z ró-
wieśnikami. 

Z okazji Dnia Babci i Dziadka 
dzieci przygotowały upominki: 
kolorowe laurki, kartki i nawet 
krawaty, w które włożyły całe 
swoje serduszka. Malowały, wy-
klejały i ozdabiały swoje dzieła, 
czyniąc każde z nich unikalnym 
i pełnym osobistych akcentów. 
Maluchy śpiewały piosenki oraz 
brały udział w zabawach, które 
podkreślały wdzięczność i mi-
łość do dziadków. 

Takie inicjatywy w żłobku 
pokazują, jak edukacja przez za-
bawę może być skuteczna i anga-
żująca. (mm)

Wesołe przygody w żłobku
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Dokończenie ze str. 1

Ogromny tort na wielki jubileusz. Od lewej: Adam Stadler, Jadwiga Mikunda, Andrzej Król. 
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- Tak pięknych i tak zróżnico-
wanych wyrazowo kolęd nie ma 
żaden kraj na świecie – powie-
dział Roman Jochymczyk, zapo-
wiadając 25 stycznia koncert w 
wykonaniu chóru „Harfa” pod 
jego dyrekcją i kwintetu smycz-
kowego „Escape”. I na potwier-
dzenie tych słów dodał, że wraz z 
chórem odbył około czterdziestu 
podróży zagranicznych (głownie 
w okresie Bożego Narodzenia) i 
nigdzie nie spotkał się z tak boga-
tym dorobkiem kolędowym. 

Słuchacze licznie zgromadze-
ni w imielińskiej świątyni mogli 
się o tym przekonać uczestnicząc 
w prawdziwej uczcie duchowej. 

Przybyłych powitał pro-
boszcz ks. Eugeniusz Mura, a 
słowo wstępne wygłosił Roman 
Jochymczyk, który krótko omó-
wił program koncertu. Były to 
utwory, które powstały w śred-
niowieczu jak „Veni Emanuel” 
czy „Adeste fideles” (łac. Przy-
bądźcie wierni), ale i współczes-
ne jak kompozycja imielińskie-
go organisty Bronisława Fabii 
pt. „Radosna nowina”. Były 
kolędy nastrojowe, liryczne i 
subtelne jak „Mizerna cicha…” 
czy „Gdy śliczna Panna…”, ale 
też żywiołowe, radosne i szyb-
kie: „Bracia, patrzcie jeno” oraz 
„Dalej, chłopy, do tej szopy”. 

Były anonimowe utwory ludo-
we, ale i pieśni w opracowaniu 
F. Mendelssohna i F. Schuberta 
czy polskich kompozytorów: 
Zygmunta Noskowskiego i Wła-
dysława Żeleńskiego. Na finał, 
po owacji na stojąco, chór wraz 
z uczestnikami koncertu zaśpie-
wał dwie zwrotki znanej kolędy 
„Gdy się Chrystus rodzi…” 

Z tak zróżnicowanym styli-
stycznie i brzmieniowo reper-
tuarem świetnie poradził sobie 
chór „Harfa” i wykonujące partie 
solowe Katarzyna Skulska i Ja-
dwiga Lis oraz flecistka Lucyna 
Ledwoń. Po raz kolejny wyko-
nawcy pokazali, że reprezentują 
najwyższy poziom artystyczny. 

Muzykę i śpiew przeplatano 
recytacjami w wykonaniu chó-
rzystów: Anny Musioł i Ireneu-
sza Starczynowskiego.

Dodatkowym efektem wizu-
alnym tegorocznego koncertu 
było sugestywne oświetlenie 
kościoła dopasowujące się do 
atmosfery i nastroju wykony-
wanych utworów. 

Koncert zorganizowali: chór 
„Harfa” i stowarzyszenie „So-
kół”, a dofinansowany został 
przez Urząd Miasta Imielin. 
Było to wydarzenie artystycz-
ne, które pięknie rozpoczęło 
rok 2026 - będący 30 rokiem 

19 stycznia w Domu Kultury 
„Sokolnia” odbyło się uroczyste 
Spotkanie Noworoczne słucha-
czy Uniwersytetu Trzeciego Wie-
ku w Imielinie. Wydarzenie zgro-
madziło seniorów, zaproszonych 
gości oraz przedstawicieli władz 
samorządowych, stając się okazją 
do wspólnego podsumowania ak-
tywności UTW oraz rozpoczęcia 
kolejnego roku pełnego planów i 
inicjatyw.

Wśród gości znaleźli się 
burmistrz Imielina Krzysztof 
Hajduczek, Dariusz Kasper-
czyk, przewodniczący Rady 
Miasta oraz Mirosława Strojny 
– kierownik EZKS. W spot-
kaniu uczestniczyły również 
osoby na co dzień związane 
z działalnością Uniwersytetu: 
Ilona Duda – kierownik UTW, 
przedstawiciel uczelni NS oraz 
Jadwiga Mikunda – koordyna-
tor UTW i dyrektorka MCK 
Imielin.

Uroczystość miała wyjątkowo 
ciepły i integracyjny charakter. 
Podkreślano, że UTW działający 
w Imielinie już od dekady to nie 
tylko wykłady, nauka języków 
obcych, zajęcia ruchowe czy wy-
cieczki, ale również przestrzeń do 
rozwijania pasji i twórczej aktyw-
ności seniorów.

Szczególnym elementem spot-
kania była część artystyczna, 
którą uświetnił zespół śpiewaczy 
„Śpiewajmy Razem” (na zdję-
ciu) prowadzony przez Krystynę 

Noworoczne spotkanie słuchaczy UTW 

Polski fenomen w imielińskim kościele 

działalności Stowarzyszenia 
Kulturalnego „Sokół” i 65 ro-
kiem nieprzerwanej działalno-
ści chóru „Harfa”. 

Więcej zdjęć z koncertu na 
facebookowym profilu Imieli-
na. (zz)

Paluch. Grupa funkcjonuje w 
ramach UTW od ponad roku i 
skupia kilkanaście osób, które re-
gularnie spotykają się, by wspól-
nie muzykować i rozwijać swoje 
umiejętności wokalne.

Jak podkreśla prowadząca, 
są to osoby kochające muzykę i 
śpiew, często podejmujące arty-
styczne wyzwania po raz pierw-
szy w życiu. Zajęcia obejmują nie 
tylko naukę pieśni, ale również 
ćwiczenia ruchowe i pracę nad 
emisją głosu. Co ważne, zespół 
coraz częściej prezentuje swoje 
umiejętności podczas uroczysto-
ści UTW oraz miejskich wyda-
rzeń, przełamując tremę i czer-
piąc radość z występów przed 
publicznością. Muzyczną oprawę 
spotkania wzbogacili również Ja-
cek Piłatyk grający na fortepianie 
oraz Eryk Król, który zaprezento-
wał partie trąbki.

Spotkanie Noworoczne w „So-
kolni” stało się pięknym dowo-
dem na to, że Uniwersytet Trze-
ciego Wieku w Imielinie to miej-
sce pełne energii, pasji i wspólno-
ty. Seniorzy nie tylko zdobywają 
wiedzę, ale również rozwijają 
talenty, integrują się i pokazują, 
że jesień życia może być czasem 
twórczym i aktywnym. (mck)

W Domu Kultury „So-
kolnia” w Imielinie 26 

stycznia odbył się uroczysty 
finisaż wystawy poplenerowej. 
Zgromadził uczestników z ro-
dzinami i przyjaciółmi, a także 
mieszkańców Imielina i okolic. 
Jadwiga Mikunda, dyrektorka 
MCK, podsumowała wystawę i 
podziękowałac artystom oraz or-
ganizatorom. Natomiast kurator 
wystawy Iwona Simka-Surma 
opowiedziała o koncepcji eks-
pozycji, kulisach powstawania 
i atmosferze pleneru. Władze 
reprezentowały Bożena Cała 
- sekretarz Miasta i Mirosła-
wa Strojny - kierownik EZKS. 
W trakcie finisażu wspom-

niano również o samym plen-
erze, który odbywał się w San-
domierzu oraz w Imielinie. 
Uczestnicy mieli okazję poznać 
okoliczności powstania prac, in-
spiracje twórców oraz znaczenie 
miejsc, w których realizowane 
były działania artystyczne. 

Finisaż był nie tylko podsu-
mowaniem wystawy, ale również 
okazją do bezpośrednich ro-
zmów z artystami, wymiany 
wrażeń i refleksji oraz inte-
gracji środowiska twórczego z 
mieszkańcami miasta. Spot-
kanie przebiegło w serdecznej 
atmosferze i stanowiło ważny 
akcent kulturalny na mapie 
wydarzeń Imielina. (ks)

Finisaż wystawy 
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MIEJSKIE CENTRUM KULTURY ZAPRASZA
Grzegorz Poloczek – „Kaj wejrzysz familoki”
13 lutego (piątek) godz. 18:00
Dom Kultury „Sokolnia”

Grzegorz Poloczek to jeden z najpopularniejszych śląskich satyryków, piosenka-
rzy i autorów tekstów. Jego występy to unikalne połączenie autorskich monologów, 
dowcipów oraz piosenek, które bawią do łez, ale też skłaniają do refleksji. Artysta 
ma na koncie trzy podwójne albumy muzyczne i liczne przeboje, takie jak „Ma-
linkonija” czy „Bochen chleba”. Jest również pomysłodawcą prestiżowych nagród 
„Hanysy”, przyznawanych wybitnym postaciom i instytucjom zasłużonym dla 
regionu i kraju. Spotkanie z Grzegorzem Poloczkiem to gwarancja profesjonalnej 
rozrywki na najwyższym poziomie, która regularnie przyciąga komplet widzów.

Bilety 35 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez portal biletyna.pl

„Wesoła wdówka” – Teatr Muzyczny Arte Creatura
21 lutego (sobota) godz. 18:00
Dom Kultury „Sokolnia”

Operetka Franza Lehára z 1905 roku to niekwestionowane arcydzieło gatunku, 
uznawane za najlepszą i najczęściej wystawianą operetkę świata. Spektakl prze-
pełniony jest szlagierami, z nieśmiertelnym hitem „Usta milczą, dusza śpiewa” na 
czele. Fabuła wiruje wokół losów pięknej i bajecznie bogatej Hanny Glawari. Jej 
majątek staje się obiektem zainteresowania dyplomatów z księstwa Pontevedro, 
którzy za wszelką cenę starają się zatrzymać pieniądze w kraju, swatając wdowę z 
hrabią Daniłą. To pełna dowcipu, intryg i porywającej muzyki opowieść o dumie, 
miłości i towarzyskich fortelach.

W rolach głównych wystąpią wybitni soliści Teatru Muzycznego Arte Creatura 
(m.in. Natalia Piechowiak, Jarosław Wewióra, Adam Żaak), którym towarzyszyć 
będzie orkiestra pod dyrekcją Marka Kudry lub Krystiana Wołczańskiego.

Bilety 70 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez portal biletyna.pl

„OGRAmy ferie z MCK-iem”
23–27 lutego godz. 10:00–13:00
Dom Kultury „Sokolnia”

Brak wolnych miejsc.

„Polska Festyn Story” – spektakl komediowy
27 lutego (piątek) godz. 18:30
Dom Kultury „Sokolnia”

„Polska Festyn Story” to widowisko utrzymane w poetyce najlepszych polskich 
kabaretów, takich jak Hrabi czy Mumio. Spektakl z przymrużeniem oka oddaje 
specyficzną atmosferę rodzimego festynu, tworząc barwny zbiór ludzkich portre-
tów. To program łączący absurdalny humor z błyskotliwą, intelektualną rozrywką i 
szybkim tempem akcji. Widzowie mogą liczyć na śmiech do łez, ale też na momen-
ty refleksji i szczyptę czarnego humoru. To nieprzewidywalna podróż przez polską 
mentalność, po której nic nie wydaje się już tak proste, jak wcześniej.

UWAGA! Spektakl przeniesiony z 07.11.2025 r. Zakupione bilety zachowują 
ważność.
Bilety 25 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez portal biletyna.pl

„Koziołek Matołek i jego przygody” – zakończenie ferii
28 lutego (sobota) godz. 16:00
Dom Kultury „Sokolnia”

„Czas dla Nas” – trio wokalno-kabaretowe
7 marca (sobota) godz. 18:00
Dom Kultury „Sokolnia”

Pełne muzyki i humoru pożegnanie 
ferii z legendarnym bohaterem Korne-
la Makuszyńskiego. Spektakl zabiera 
dzieci w barwną podróż w poszukiwa-
niu mitycznego Pacanowa. Na drodze 
Matołka staną egzotyczne krainy i za-
bawne postacie, a całości dopełnią wpa-
dające w ucho piosenki i dynamiczne 
choreografie. To interakcyjna opowieść 
o odwadze, ciekawości świata i o tym, 
że z uśmiechem na ustach można poko-
nać każdą trudność. Idealna propozycja 
dla widzów w wieku przedszkolnym i 
wczesnoszkolnym.

Bilety w cenie 10 zł do nabycia w pla-
cówkach MCK w Imielinie oraz przez 
portal biletyna.pl

Trzy wyjątkowe kobiety spełniając swoje zawodowe marzenia zapraszają na nie-
tuzinkowy program muzyczno-kabaretowy. Nigdy nie jest za późno na spełnianie 
swoich marzeń!́ Trzy piękne i różnorodne kobiety, obdarzone oryginalnymi głosa-
mi, wracają ̨ na scenę̨ aby zrealizować ́ swoje, odłożone na jakiś czas…, plany zawo-
dowe. Dziś,́ kiedy ich dzieci są ̨ już̇ prawie dorosłe, Mamy wreszcie mają czas, by 
odejść ́ od domowych obowiązków i zaprezentować ́ światu swój talent. Wyjątkowy 
kabaret, spektakl, koncert, łączy muzykę̨ operową i jazzową. Zabrzmią teksty Ag-
nieszki Osieckiej, Jeremiego Przybory, Wojciecha Młynarskiego, Artura Andrusa 
i Filipa Jas ́lara, oraz przeboje Giacomo Pucciniego, Fryderyka Chopina, Jerzego 
Wasowskiego, Seweryna Krajewskiego, Michała Urbaniaka i in. Ten spektakl to 
dużo wspaniałej, świetnie wykonanej muzyki, elegancki żart, garść optymizmu, 
radość życia, pasja odkryta dzięki kobiecej przyjaźni, ale też refleksje na temat 
Ligi Mistrzów, damskich torebek, markowych butów i sposobów na chandrę̨.

Spektakl, kabaret, koncert – trzy formy składają się na ten występ, którego au-
torem scenariusza oraz reżyserem jest Filip Jaślar – skrzypek z kwartetu kaba-
retowego Grupa MoCarta. Kwartet w pełnym składzie, za pomocą̨ najnowszych 
dostępnych technologii akompaniuje Paniom, wzbogacając warstwę̨ muzyczną. 
Czas dla nas kobietom daje nadzieję, energię do działania, wiarę w swoje możliwo-
ści, mężczyznom klucz do damskich serc, a wszystkim dużo uśmiechu i odrobinę 
wzruszeń.́

Obsada: Agnieszka Kowaluk – głos operowy, Dorota Jarema – głos jazzowy, 
Aneta Jaslar – głos radiowy, Maciek Błaszczyk – instrumenty klawiszowe. Scena-
riusz i reżyseria - Filip Jaślar.

„Dzień Kobiet z MCK-iem”
10 marca (wtorek) godz. 17:00
Biblioteka Miejska

Jak co roku Miejskie Centrum Kulury 
przygotowało coś specjalnego dla Pań.  
W tegorocznym programie znajdą się 
inspirujące prelekcje i warsztaty: Ka-
mila Pudełko opowie o dobroczynnym 
wpływie tlenoterapii hiperbarycznej, 
Ola Pytel przybliży moc naturalnych 
olejów zimnotłoczonych dla zdrowia i 
urody, a Leokadia Poradzisz zaprezen-
tuje wysokiej klasy kosmetyki marki 
Farmasi.

 Wieczór urozmaicą praktyczne war-
sztaty mydlarskie. Na każdą z uczestni-
czek czeka tradycyjny słodki poczęstu-
nek oraz upominek.

Na spotkanie obowiązują wejściówki 
w cenie 10 zł.

„Misterium Męki Pańskiej”
 – Teatr Komanderów
29 marca (niedziela) godz. 17:00
Dom Kultury „Sokolnia”

Tradycyjne przedstawienie pasyjne 
z blisko 60-letnią historią, oparte na 
ewangelicznych tekstach zaadaptowa-
nych przez Józefa Komanderę. 

Choć spektakl zyskał nowoczesną 
oprawę świetlną i akustyczną w „So-
kolni”, wciąż zachowuje swojego pier-
wotnego ducha dzięki oryginalnym de-
koracjom i strojom stworzonym przez 
założyciela teatru. W inscenizacji bie-
rze udział ponad 30 aktorów, którzy w 
10 obrazach przybliżają najważniejsze 
wydarzenia Wielkiego Tygodnia.

Bilety w cenie 15 zł do nabycia w pla-
cówkach MCK w Imielinie.  (mck)



�

Ku
ri

er
   

 lu
ty

 2
02

6

Fo
to

: 
SP

 n
r 

1

Fo
to

: 
bb

Fo
to

: 
A
da

m
 P

ol
it

ań
sk

i

Sukcesem drużyny ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Imieli-

nie zakończył się powiatowy 
etap Igrzysk Młodzieży Szkol-
nej w piłce ręcznej, który odbył 
się 23 stycznia. Młodzi szczy-
piorniści okazali się bezkonku-
rencyjni, od początku turnieju 
narzucili wysokie tempo gry i 
pokazali świetne przygotowa-
nie techniczne oraz zespołowe.

Zwycięski skład drużyny 
to: Jan Fąfara, Wojciech Keler, 
Maciej Groffik, Mateusz Ka-
nia, Adam Michalczewski, Mi-
kołaj Stępień, Leon Kmiecik, 

W 2026 roku na rozwój 
sportu trafi blisko milion 

złotych. Władze miasta Imielin 
zdecydowały o udzieleniu dota-
cji celowych na realizację zadań 
z zakresu upowszechniania i 
rozwoju sportu – głównie dzie-
ci i młodzieży. Łączna kwota 
wsparcia dla lokalnych klubów 
wyniesie 965 tys. zł.

Dotacje trafią do ośmiu za-
dań realizowanych przez kluby 
działające na terenie miasta. 
Największe wsparcie otrzy-
ma LKS Pogoń Imielin, który 
kontynuuje wieloletnią pracę 
przy sekcji piłki nożnej. Pozo-
stałe środki rozdzielono mię-
dzy dyscypliny indywidualne 
i zespołowe – od gimnastyki 
artystycznej, przez kolarstwo, 
siatkówkę, piłkę ręczną, bad-
minton, aż po parabadminton. 
Poniżej list klubów i zadań. 

LKS Pogoń Imielin – upo-
wszechnianie kultury fizycznej 
i sportu poprzez prowadzenie 

MKS COPCO Imielin jest 
już za półmetkiem sezonu za-
sadniczego 1. ligi siatkówki 
kobiet, co stanowi dobrą okazję 
do podsumowania dotychcza-
sowych występów zespołu. 

Przed startem rozgrywek 
było jasne, że będzie to sezon 
przejściowy i wymagający 
– drużyna przeszła bowiem 
gruntowną przebudowę. W ka-
drze pozostały jedynie cztery 
zawodniczki z poprzedniego 
sezonu, a zmianie uległ rów-
nież sztab trenerski. Budowa 
nowego zespołu potrzebowała 
czasu, co było widoczne szcze-
gólnie na początku rozgrywek.

Inauguracja sezonu oraz 
kolejne spotkania z ligowy-
mi rywalami nie należały do 
łatwych. Porażki poniesione 
w Nysie i Wieliczce, a tak-
że w Imielinie z zespołami z 
Sosnowca i Legionowa, były 
bolesne, ale jednocześnie sta-
nowiły ważny etap w procesie 
budowania nowej drużyny. 
Z każdym kolejnym meczem 
Imielinianki prezentowały się 
coraz lepiej, a ciężka praca na 
treningach zaczęła przynosić 
oczekiwane efekty.

– To zupełnie nowy zespół, 
który potrzebował czasu, by się 
zgrać. Widzę ogromny postęp 

i coraz lepsze zrozumienie na 
boisku. Wierzymy, że druga 
część sezonu pozwoli nam zro-
bić kolejny krok do przodu – 
podsumowuje Paweł Wrzeszcz, 
trener MKS COPCO Imielin.

Przełomowym momentem 
okazały się pierwsze zwycię-
stwa, które dały zespołowi po-
trzebną pewność siebie. MKS 
COPCO Imielin potrafił na-
rzucić swój styl gry, wygrywać 
przekonująco, ale też radzić 
sobie w trudnych, wyrówna-
nych spotkaniach. Szczególne 
znaczenie miała sensacyjna 
wygrana w Kaliszu z bezape-
lacyjnym liderem tabeli, która 

Od przebudowy do stabilizacji

MKS COPCO Imielin na solidnej pozycji po półmetku

zajęć treningowych, organi-
zację szkolenia oraz udział w 
rozgrywkach Śląskiego Związ-
ku Piłki Nożnej (sekcja piłki 
nożnej).

• UKS Energia Imielin – re-
alizacja zajęć gimnastyki arty-
stycznej dla dzieci i młodzie-
ży.

• UKS Imielin TEAM – roz-
wój kolarstwa wśród dzieci i 
młodzieży, w tym prowadzenie 
sekcji kolarskiej, organizacja 
treningów, wyjazdów na za-
wody oraz imprez populary-
zujących kolarstwo i turystykę 
rowerową.

• MKS Imielin – „BEE VOL-
LEY ACADEMY” – szkolenie 
i współzawodnictwo sportowe 
dzieci i młodzieży w piłce siat-
kowej.

• MKS Imielin – promocja 
sportu i aktywnego stylu życia 
poprzez szkolenie seniorek w 
piłce siatkowej kobiet, udział 
w rozgrywkach ligowych na 

poziomie ogólnopolskim oraz 
innych imprezach sportowych.

• MKS Imielin – organizacja 
szkolenia i współzawodnictwa 
sportowego dzieci i młodzieży 
w piłce ręcznej.

• MKS Imielin – „TURBO 
TEAM” – szkolenie i współ-
zawodnictwo osób niepełno-
sprawnych w parabadmintonie.

• MKS Imielin – organizacja 
szkolenia oraz współzawodni-
ctwa sportowego dzieci, młodzie-
ży i dorosłych w badmintonie.

Decyzja o przyznaniu dota-
cji została podjęta w ramach 
tegorocznego otwartego kon-
kursu ofert na realizację zadań 
publicznych z zakresu kultury 
fizycznej. Władze miasta pod-
kreślają, że wsparcie lokalnego 
sportu dziecięcego, młodzie-
żowego i seniorskiego – w tym 
sportu osób niepełnosprawnych 
– pozostaje jednym z prioryte-
tów polityki społeczno-sporto-
wej Imielina. (zz)

pokazała, że zespół z Imielina 
może skutecznie rywalizować 
z najlepszymi drużynami ligi.

Seria kolejnych zwycięstw 
imielińskiej drużyny przeło-
żyła się na wyraźną poprawę 
sytuacji w tabeli. Po rozegra-
niu 17 spotkań MKS COPCO 
Imielin plasuje się obecnie na 
6. miejscu, co należy uznać za 
solidny wynik, biorąc pod uwa-
gę skalę zmian kadrowych i no-
wy sztab szkoleniowy. Nawet 
w momentach wahania druży-
na potrafiła zachować spokój i 

sięgać po komplet punktów, co 
świadczy o rosnącej dojrzało-
ści zespołu.

Na osobne podkreślenie 
zasługują kibice, którzy są z 
drużyną „na dobre i na złe” 
nie tylko podczas meczów do-
mowych, ale również na każ-
dym wyjeździe. Ich obecność 
i głośny doping – często setki 
kilometrów od Imielina – da-
ją zawodniczkom dodatkową 
energię i realne wsparcie w 
walce o każdy punkt.

– Wsparcie naszych kibi-
ców jest dla nas nieocenione. 
Czujemy ich obecność za-
równo w hali w Imielinie, jak 
i na wyjazdach. To bardzo 
pomaga drużynie, szczegól-
nie w trudnych momentach, i 
daje zawodniczkom dodatko-
wą energię do walki o każdy 
punkt – podkreśla trener MKS 
COPCO Imielin.

Najbliższa okazja do kibi-
cowania Imieliniankom już 
w sobotę 7 lutego o godzinie 
17:00, w hali sportowej przy 
ul. Sapety 8a, gdzie rywalem 
MKS COPCO Imielin będzie 
WTS Solna Wieliczka. 

Zapraszamy! (an) 

Filip Badura, Kacper Pacwa, 
Maciej Nosek, Maciej Nowak i 
Mateusz Korek. 

Zawody dostarczyły wielu 
sportowych emocji, a zwycię-
stwo w etapie powiatowym to 
kolejny dowód na to, że szkolna 
drużyna piłki ręcznej z SP1 w 
Imielinie należy do ścisłej czo-
łówki. Przed młodymi sportow-
cami kolejny etap rozgrywek, 
tym razem rejonowy. Gratulu-
jemy zawodnikom oraz opie-
kunom zespołu i życzymy dal-
szych sukcesów na kolejnych 
szczeblach rozgrywek. (sp1)

Miasto wspiera kluby sportowe 

Mistrzowie w piłce ręcznej


